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ΣΟ ΠΡΟΒΛΗΜΑ ΣΗ΢ ΜΕΓΙ΢ΣΗ΢ ΡΟΗ΢ 

 

Αλαδεηνύκε ηελ κέγηζηε ξνή ζε έλα δίθηπν από έλαλ θόκβν S (αθεηεξία) πξνο έλα θόκβν T 

(ηεξκαηηζκό). 

Θεσξνύκε όηη όιεο νη αθκέο έρνπλ κε αξλεηηθή ρσξεηηθόηεηα. 

 

Αλγόριθμος Ford-Fulkerson 

Αο ζεσξήζνπκε ην δίθηπν: 

 

Ο αξηζκόο ζε θάζε αθκή δείρλεη ηελ ρσξεηηθόηεηα ηεο αθκήο, δει. ηελ πνζόηεηα ξνήο πνπ 

κπνξεί λα δηαθηλεζεί ζε απηήλ ηελ αθκή. 

Κάζε αθκή ραξαθηεξίδεηαη από δύν αξηζκνύο πνπ ζα ζεκεηώλνπκε δίπια ζε θάζε θόκβν, πνπ 

ζα δείρλεη ηελ ππνιεηπόκελε ρσξεηηθόηεηα πνπ κπνξεί λα θηλεζεί από ηνλ θόκβν απηό πξνο 

ηνλ άιινλ. 

Η αξρηθή ξνή ζην δίθηπν είλαη 0. 



 

Σε θάζε επαλάιεςε:  

1) Βξίζθνπκε έλα επαπμεκέλν κνλνπάηη, δειαδή έλα κνλνπάηη από ηελ αθεηεξία πξνο ηνλ 

ηεξκαηηζκό πνπ απμάλεη ηε ξνή ηνπ δηθηύνπ. 

2) Υπνινγίδνπκε ηελ ππνιεηπόκελε ρσξεηηθόηεηα ηνπ κνλνπαηηνύ, ε νπνία είλαη ε ειάρηζηε 

από ηηο ππνιεηπόκελεο ρσξεηηθόηεηεο ησλ αθκώλ. 

3) απμάλνπκε ηε ξνή ζην κνλνπάηη, δει. απμάλνπκε ηε ξνή ζε θάζε αθκή ηνπ κνλνπαηηνύ 

θαηά πνζόηεηα ίζε κε ηελ ππνιεηπόκελε ρσξεηηθόηεηα. 

Δπαλαιακβάλνπκε ηε δηαδηθαζία κέρξη λα κελ κπνξνύκε λα βξνύκε επαπμεκέλν κνλνπάηη. 

Αο μεθηλήζνπκε κε ην κνλνπάηη S-A-D-T. 

 



Η ειάρηζηε ππνιεηπόκελε ρσξεηηθόηεηα είλαη 8 θαη θαζνξίδεηαη από ηελ αθκή AD (νη 

ππόινηπεο αθκέο SA θαη DT έρνπλ ππνιεηπόκελε ρσξεηηθόηεηα 10 πνπ είλαη κεγαιύηεξε). 

Απμάλνπκε ηε ξνή ησλ αθκώλ ηνπ κνλνπαηηνύ θαηά 8 ηελ θάζε κία θαη έηζη απμάλεηαη ε ξνή 

ζε όιν ην δίθηπν θαηά 8. Η ζήκαλζε ησλ αθκώλ αιιάδεη. Γηα παξάδεηγκα, ζηελ αθκή S-A 

αθνύ ζα δηνρεηεύζνπκε 8 κνλάδεο ξνήο από ηνλ θόκβν S, ε ππνιεηπόκελε ρσξεηηθόηεηα ζα 

γίλεη 10-8=2. Δπίζεο ζηνλ θόκβν Α ε ππνιεηπόκελε ρσξεηηθόηεηα ζα γίλεη 0+8=8. Έηζη ην 

άζξνηζκα ησλ δύν απηώλ αξηζκώλ ζα παξακείλεη ζηαζεξό θαη ίζν κε ηελ ρσξεηηθόηεηα ηεο 

αθκήο (10). 

 

Δπηιέγνπκε ην επόκελν επαπμεκέλν κνλνπάηη: S-C-D-T πνπ έρεη ππνιεηπόκελεο 

ρσξεηηθόηεηεο αθκώλ 10, 9 θαη 2, εθ ησλ νπνίσλ ειάρηζηε είλαη ε 2. Γηνρεηεύνπκε, ινηπόλ 

ξνή 2 κνλάδεο θαηά κήθνο απηνύ ηνπ κνλνπαηηνύ. 

 



Δπόκελν κνλνπάηη: S-C-D-A-B-T κε πξόζζεηε ξνή 4. 

 

Δπόκελν κνλνπάηη: S-A-D-B-T κε πξόζζεηε ξνε 2. 

 

Δπόκελν κνλνπάηη: S-C-D-B-T κε πξόζζεηε ξνε 3. 



 

Παξαηεξνύκε όηη ε αθκή SA είλαη θνξεζκέλε. Αλ πξνζπαζήζνπκε λα δηνρεηεύζνπκε κηα 

κνλάδα ξνήο ζηελ αθκή SC βιέπνπκε όηη απηή δελ κπνξεί λα δηνρεηεπηεί νύηε ζηελ CD νύηε 

αληίζεηα ζηελ CA. Δπνκέλσο, αθνύ δελ κπνξνύκε λα βξνύκε επαπμεκέλν κνλνπάηη από ηελ 

αθεηεξία S πξνο ηνλ ηεξκαηηζκό T, θαηαιαβαίλνπκε όηη ν αιγόξηζκνο έρεη ηειεηώζεη. 

Δπνκέλσο ε κέγηζηε ξνή ζε απηό ην δίθηπν είλαη 19. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


